



Velešínský ZPŘÁVODAJ

ROZPOČET MĚSTA

K základním dokumentům, které schvaluje každoročně zastupitelstvo, patří městský rozpočet. Na jednání, které se uskuteční 11. února, zvolení zástupci určí, jakým směrem se bude ubírat ekonomika a tím chod města v roce 2013. I když každodenně slyšíme z úst představitelů vlády jaká je krize, jak je nutné šetřit, uskromnit se apod., město by takto – podle mého názoru – nemělo reagovat. Naopak. Veškeré volné finanční prostředky dát na rozvoj města, ale samozřejmě také neopomíjet „údržbu“ majetku, a tím podporovat podnikatele a živnostníky. Proto filozofii vedení není kupovat obligace, ale spíše peníze použít pro výstavbu, rozšiřování městského majetku a zvyšování kvality života občanů. Slibovaných 10 mil. Kč do městské kasy z rozpočtového určení daní se sice v realu „smrskne“ na 6 mil. Kč, ale přesto znamená navýšení příjmů. Návrh rozpočtu předpokládá, že příjmy se budou pohybovat ve výši 54,3 mil. Kč a výdaje zhruba na 59 mil. Kč. Tato čísla tedy ukazují na to, že rozpočet bude schodkový, když rozdíl bude hrazen přebytkem z minulých let. Město zajišťuje nejenom běžný provoz (z toho tvoří výdaje např. 3,4 mil. Kč na komunální odpad, 1,7 mil. Kč na energie a běžné opravy), přispívá na činnost organizací, jejichž je zřizovatelem (ZŠ 5,426, MŠ 2,938 a KIC 4,64 mil. Kč), ale i na práci dalších klubů, spolků a organizací (více než 1 mil. Kč). V návrhu rozpočtu ve výdajové části se pak objevují následující akce: splátka rekonstrukce ZŠ, oprava kašny a také kříže u kostela sv. Václava (obě s dotacemi), provoz sběrného dvoru, oprava čistírn odpadních vod, ale také opravy chodníků v Krumlovské ulici a na horní straně náměstí, oprava povrchu komunikací Na Vrších a Nad Cihelnou, oprava hlavní budovy mateřské školy, splátka koupaliště a v návrhu je také splátka na koupi společnosti U Zlaté podkovy s.r.o. Do kalkulace je navržena i IV. etapa regenerace sídliště (nová parkoviště) a podíl města na nové bytové výstavbě Nad Cihelnou, kterou zajišťuje investorsky společnost Tangenta s.r.o. Letos by měla začít též výstavba obchodního centra Penny Market včetně dalších staveb (chodníky, parkoviště, sportovní hřiště) v režii developera REALSANT s.r.o.

Jsme malým městem, finančními prostředky disponujeme sice omezenými, ale na druhou stranu ne nulovými. Nemůžeme dělat nemožné, ale aspoň trochu „si vyskakovat“ můžeme. Peníze, které „vyrobí“ naši podnikatelé a živnostníci a samozřejmě i zaměstnanci, jsme povinni vracet zpět obyvatelům města. Rozhodnutí je však vždy na zastupitelích a 11. února v kině se bude rozhodovat. Zajímá vás to? Věřím, že ano.

Josef Klíma, starosta města

POSTŘEHY Z RADNICE

Leden probíhal kromě příprav na volby prezidenta jako vždy : inventury, výkazy a statistiky.

Dobrá zpráva přišla 15.1. od Nadace Partnerství. Město Velešín bylo vybráno v projektu Zdravé stromy pro zítřek, pro bezplatné ošetření významného stromu na Náměstí J.V.K., takzvané „Lípy svobody“ vysazené 7. dubna 1960, k 15. výročí konce války. Děkuji všem, kdo mi pomohli se sháněním informací a dobových dokumentů.

Další lednovou novinkou bylo vybudování parkovací zóny v Sídlišti. Zóna je vyhrazena pro držitele parkovacích karet a nahrazuje jednotlivá vyhrazená stání podle SPZ, jak to dosud fungovalo. Změna musela být zavedena na základě stanovení dopravního značení Odborem dopravy MÚ Kaplice, kterému k údivu některých občanů naše město podléhá. Není to tedy výmysl toho p... Růžičky. Naše město musí respektovat nadřízené orgány a ve vztahu k těmto institucím je na tom úplně stejně, jako každý žadatel o cokoli. Stejně tak to bude i u změny na jednosměrný provoz u školy. Další lahůdkou bude jednání o ulici Šumavské, kde pravděpodobně dojde k odstranění možnosti podélného stání. Stojící vozidla brání průjezdu hasičských vozidel a ulice nesplňuje parametry pro obousměrný provoz. Uvidíme, jak dopadne projednání s odborníky na dopravu.

Hned po polovině měsíce jsme se potýkali se sněhovou nadílkou. Chci poděkovat všem, kdo se jako normální lidé chopili lopat a šoren a v rámci svých možností pomáhali s odklizením.

Někdo (anonymní na diskusním fóru), považuje úklid sněhu občany za postsocialistický přežitek. Je mi divné, že v sousedním Rakousku socialismus nikdy nezažili, ale



všichni se sněhem pomáhají. Problém bude asi v něčem jiném.

Poděkování patří také panu Persánovi a jeho traktoru. Bez jeho pomoci by se takový nápor sněhu nezvládl. Rád bych poděkoval i naší pracovní skupině, ale zrovna v inkriminované době neexistovala. Z plného stavu čtyř pracovníků byli tři nemocní. A tak děkuji té partě, která hrnula, opravovala techniku, trochu spala a zase hrnula. Je jasné, že bylo plno problémů, ale dělali jsme, co se dalo.

Největší problém v úklidu představují auta zaparkovaná v křižovatkách a na odhrnutých komunikacích. Docházelo k mnoha případům, že jsme museli vynechat celé části ulic, právě kvůli nemožnosti průjezdu traktorem s radlicí. Snad nás taková nadílka hned tak nečeká, i když děti si ji užívají s plným nasazením.

Všem čtenářům přeji krásný únor a příznivé počasí (sníh nad 1000m.n.m.)

Jirka Růžička (místostarosta) Tel: 739 026 248
Užitečná tel. čísla: MP -604 189 828, 739 600 799
předák prac. skupiny: 603 537 754

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA VE VELEŠÍNĚ

Sběrný dvůr v průběhu provozu ukázal, že má své opodstatnění. Za dva měsíce provozu bylo odvezeno velké množství odpadu. Zejména v listopadu to byl nápor pro obsluhu sběrného dvora, tak pro dopravce, který musel pravidelně každý týden kontejnery odvážet.

Za 2 měsíce provozu bylo odvezeno:

pneumatiky - 1,2 tuny - cca 250 ks

stavební suť - 9,82 tuny

dřevo, dřevěný nábytek - 4,34 tuny

objemný odpad - postele, gauče, koberce, sedačky, lina atd.

- 12,85 tuny

papír a lepenka - 700 kg

plasty - 600 kg

železo a kovy - 1,82 tuny

matrace - cca. 2 tuny

textil - 1,5 tuny

polystyren - 150 kg

eternit - 3,5 tuny

nebezpečné odpady - plechovky od barev, ředidel, znečištěné hadry, olejové filtry, IPA, apod. - cca 500 kg

televize a monitory - 100 ks

drobné elektrozařízení - rádia, počítače, vysavače apod. - 376 kg

lednice, pračky, myčky apod. - 44 ks

monočlánky - 150 kg

Díky sběrnému dvoru, a to že občané můžou tento odpad roztrždit, tak skončí malé množství odpadu na skládce a většina odpadu se dá tak vytrždit a dále zpracovat. Město tak platí nižší cenu za 1 tunu vytržiděného odpadu, než pokud by vše šlo na skládku odpadu, kde cena za uložení je vyšší.

Otevírací doba zůstává i v zimním období stejná a neměnná:

pondělí: 12:00 - 18:00

středa: 12:00 - 18:00

pátek: 10:00 - 18:00

sobota: 8:00 - 14:00

Pavel Peroutka, odpadový hospodář města Velešín

Infosloupek Městské policie Velešín

Strážníci upozorňují řidiče vozidel, že na parkovací ploše Sídliště byla před domy č.p. 508 a č.p. 507 vyhrazena rezervační parkovací místa pro držitele abonentních karet. Tato místa označuje svislá dopravní značka s dodatkovou tabulkou. Pokud bude zmíněné místo zablokováno vozidlem, které nebude touto kartou označeno, mají strážníci a policisté oprávnění nařídit odtah. Mimo jiné může být odtah vozidla nařízen i tam, kde jeho odstavení brání silničnímu provozu.

I nadále budou strážníci provádět kontrolu nad dodržováním vyhlášky města, týkající se zaplacení poplatku za psy, včetně kontroly psích známek a podmínek při venčení psů.

Volba prezidenta republiky 2013 - výsledky ve Velešíně

	Okresy			Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
	počet	zprac.	v %						
1. kolo	3	3	100,00	3 129	2 000	63,92	1 998	1 988	99,50
2. kolo	3	3	100,00	3 141	1 882	59,92	1 880	1 868	99,36

číslo	Kandidát příjmení, jméno, tituly	Navrhující strana	Politická příslušnost	1. kolo		2. kolo	
				hlasy	%	hlasy	%
1	Roithová Zuzana MUDr. MBA	Občan	KDU-ČSL	135	6,79	X	X
2	Fischer Jan Ing. CSc.	Občan	BEZPP	333	16,75	X	X
3	Bobošíková Jana Ing.	Občan	SBB	38	1,91	X	X
4	Fischerová Taťana	Občan	KH	57	2,86	X	X
5	Sobotka Přemysl MUDr.	Poslanci	ODS	59	2,96	X	X
6	Zeman Miloš Ing.	Občan	SPOZ	379	19,06	874	46,78
7	Franz Vladimír Prof. JUDr.	Občan	BEZPP	139	6,99	X	X
8	Dienstbier Jiří	Senátoři	ČSSD	331	16,64	X	X
9	Schwarzenberg Karel	Poslanci	TOP 09	517	26,00	994	53,21

Zdroj: <http://www.volby.cz/pls/prez2013/pe311?xjazyk=CZ&xnumnuts=3102&xobec=545821>

Společenská rubrika...

Poděkování

Chtěla bych poděkovat panu starostovi Mgr. Josefu Klímovi a zástupcům městského úřadu, paní Amchové a paní Summerauerové za blahopřání a milý dáreček k narozeninám.

Milada Tutterová

Výtěžek z Adventního charitativního trhu byl předán

Ve středu 23. ledna 2013 jsme předali výtěžek z prosincového trhu do rukou ředitelky Charity Kaplice Mgr. Ivany Žáčkové. V Kavárně Jakub se sešli i zástupci některých spolků, které se na přípravě a průběhu trhu podílely. Předali jsme celkovou částku 21 891,- Kč. Paní ředitelka všem zúčastněným poděkovala a upřesnila, na co budou peníze konkrétně využity. Poslouží opět občanům Velešína, pro které Charita Kaplice poskytuje ve Velešíně své služby. Konkrétně se jedná o Dům s pečovatelskou službou a Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež.

Tento rok nás čeká již 8. ročník trhu a doufáme, že nám

Ještě jednou velké, převeliké díky všem, kteří darovali jakoukoliv částku, ale hlavně těm nejmenším a jejich doprovodu. Poděkování opět patří i paní Valouškové, která všem dětem upekla nezištně perníkové Tři krále.

A nyní koledníci z Velešína : Bůžkovi Jan, Stáník a Fanda, Tomášek Ondřej, Olišarová Dora, Skakičová Eliška, Mašková Kaťa a Tereza, Gregorová Zuzka, Kolařík Patrik, Polášková Markéta, Votíková Tereza a Veronika, Wolfová Johanka, Leebová Tereza a Samanta, Banachevičovi Martin a Jirka, Jeřábek Filip a Nikolka, Cábovi Kristýna a Jirka, Jarošová Markéta, Šantová Klárka, Vítů Peťa, Čáповá Tereza, Sedláková Dominika, Zahálkovi Vojta a Vašík, Michalka Cifreundová, Klementová Anežka, Potapov Vladimír, Rolníková Tereza, Brožka Luboš a Schober Vašík. A doprovod zajišťovali Hrdá Růžena, Voráčková Jana, Vítů Hana, Radová Karla, Levá Zuzana, Persánová Helena, Jarošová Lenka, Cábová Michaela, Votíková Monika, Wolfová Irena a Zahálková Hana.

Za Farní charitu Velešín děkuje

Zdeňka Kleinová a Michaela Čáповá.

Ze života klubů a spolků...



všichni pomůžete tuto tradici ve Velešíně udržet. Ještě jednou všem děkuji.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín

Tříkrálová sbírka

Je sobota 5. ledna 2013, ráno 9 hodin. Ve velešínské farni to hučí, protože se schází děti a jejich doprovod na Tříkrálovou sbírku. Máme nemalé obavy, jak nám všem po počátečních přípravách bude venku. Je zataženo a hlásí déšť. Vše domluveno, pan děkan nám požehnal a z fary odchází 50 dětí a 16 dospělých, aby obešli celý Velešín a zazvonili u Vašich dveří. Vřelé díky všem, kteří otevřeli, děti podarovali pamlsky a hlavně plnili svými peněžními dary kasičky Charity České republiky. K Velešínu se již tradičně připojil Svatý Jan n. Malší, Ločenice, Mokřý Lom, Žaltice, Mirkovice a Mojně. Všichni jsme pak měli velkou radost z částky 88 263 Kč.

Během dne pak velice vydatně pršelo, ale děti potom chtěly koledovat i v pláštěnkách.

Mateřské centrum Velešínské klubíčko



Srdečně vás zveme do mateřského centra Velešínské klubíčko, které se nachází v základní škole – 2. patro nad městskou knihovnou. Centrum je otevřeno každou středu od 9:45 do 11:30 hodin, je však zapotřebí přijít nejpozději v 10:00 hodin, poté se vstupní prostory uzamykají. Odejít můžete samozřejmě kdykoli. Program připravují maminky pro děti od 1 do 4 let, ale navštívit nás mohou i děti mladší či starší (předškolní). S sebou si nezapomeňte přezůvky pro sebe, své dítě a příspěvek ve výši 30 Kč za rodinu.

Prosinec byl programově velmi bohatý – těšili jsme se z Mikuláše, adventních trhů a užili si Vánoce „nanečisto“. Pod stromečkem jsme našli kupu krásných dárků, děti z mateřské školky nám zazpívaly vánoční koledy a svou návštěvou nás poctil i pan starosta.

Nepřehlédnutelnou



novinkou v mateřském centru je nově instalovaný kuchyňský kout, který jsme si mohli dovolit díky dotaci Města Velešín a velmi vstřícnému přístupu ze strany Základní školy Velešín. Velice si toho vážíme a za vaši spolupráci mnohokrát děkujeme.

V únoru Vás zveme na přednášku Hany Panské: Jak nevědomě ovlivňujeme naše děti a jejich budoucí život, vstupné 70 Kč. Přednáška se uskuteční v úterý 12. 2. 2013 v 17:30 hodin v Klubíčku. Dále připravujeme dětský karneval – plánovaný termín středa 20. 2. 2013 v 10:00 hodin.

Sledujte naše facebookové stránky a pište, jakýkoli nový nápad uvítáme.

za celý tým mateřského centra Velešínské klubíčko

Ing. Tamara Fuxová

ZO ČSOP VELEŠÍN

Všem členům, příznivcům a kamarádům

V pátek 22.2.2013 od 17.30 bude v galerii Jakub výroční schůze ČSOP.

Program na rok 2013, oblíbené placení příspěvků a od 18.00 hod promítání s přednáškou od našeho kamaráda a větoběžníka Zbyňka Krose, tentokrát z jeho expedice do Etiopie za kmeny z doby kamenné.

Těším se na setkání.

Jirka Růžička

Předseda ZO ČSOP Velešín

MS VELEŠÍN

Únor-tento měsíc je dost proměnlivý. Je to doba přechodu mezi zimou a jarem. V této době dochází k prvnímu tání i krutým metelícím. Bývá už silnější sluneční svit. Na jižních svazích se může objevovat první nová tráva. A právě tato změna ze zimní suché potravy na zelenou paši (pastvu), může pro zvěř znamenat vážné ohrožení. Její trávení se nedokáže tak rychle přizpůsobit změněným podmínkám a zvěř trpí silným průjmem. A proto je důležité, aby tento přechod byl co nejpomalejší, stále předkládat zvěři kvalitní seno.

Tak a ještě něco málo z mysliveckého kalendáře: 8.2.- přilétá husa velká, 14.2.- honcování divokých králíků, 16.2.- končí honcování zajíců, 23.2.- končí kaňkování lišek, 24.2.- odlétají havrani, 26.2.- přilétají první skřivani.

Ráda bych Vám napsala pár slov z myslivecké mluvy. MYSLIVECKÁ MLUVA je soubor odborných mysliveckých výrazů, používaných při provozování myslivosti. Dle starých mysliveckých obyčejů je povinností každého myslivce i lovce, aby užíval správné myslivecké mluvy.

Prvním sběratelem české mysl.mluvy byl František Špatný, který v 19. století publikoval různé slovníky. Používal v nich výrazy jako: honcování- páření zajíců a králíků divokých, kaňkování-období páření šelem psovitých, kočkovitých a lasicovitých, barva- krev zvěře a loveckých psů, obnova-čerstvě napadlý sníh, kaliště (temenec,temeniště) -kaluž s řídkým bahnem,v němž se

černá a jelení zvěř válí, kalištění-válení se v kališti, černá zvěř-prase divoké.

Pokračovat budu zase příště.

Děkuji všem Vám, kteří přilepšujete ptáčkům a zvěři.

Myslivosti zdar L.Š.

Ze školních lavic...

Předvánoční čas v mateřské škole.

Začal Českou školní inspekci, která u nás byla celý týden od 26.11. - 30.11.2012.

Byl to týden příprav na Mikulášskou nadílku, plný čertů a čertovského dovádění. Paní inspektorky prošly celou školku, hodnotily práci učitelek a celého personálu. Moc se jim u nás líbilo, kladně hodnotily práci učitelek, prostředí a zařízení školky. Velké poděkování patří našemu zřizovateli, Městu Velešín, bez kterého bychom tak krásné prostředí pro naše děti nemohli vytvořit.

Další týden jsme měli Mikulášskou nadílku, se kterou nám pomáhaly děti z 9.A třídy.

Ty pro všechny děti z MŠ napekly a krásně zabalily perníčky. Pan Tomáš Mistoler přinesl dětem různé sladkosti.

V pondělí 17.12. jsme měli v vánoční nadílku. Děti měly pod stromečkem spoustu dáreků. Paní Marie Bůžková ze ZUŠ Velešín nám pak připravila se svým dětským orchestrem krásné vánoční vystoupení plné koled.

Všem patří velké poděkování. Rovněž i všem kuchařkám, uklízečkám, které nám se vším ochotně pomáhají a paní učitelkám za trpělivost při výchově našich nejmenších. Dále pak pracovní skupině při MÚ Velešín za ochotu a pomoc při údržbě mateřské školy.

Do nového roku přeji všem rodičům hodně trpělivosti při výchově svých dětí, hodně zdraví a spokojenosti.

Hana Ondřichová, ředitelka MŠ Velešín

INZERCE VE VELEŠÍNSKÉM ZPRAVODAJI

je nejefektivnější oslovení občanů ve Velešíně

Zpravodaj (v nákladu 1650 ks) je zdarma distribuován do každé domácnosti.

RŮZNÉ ...

MASOPUST – stále živá tradice

Doba od Tří králů po Popeleční středu se u nás nazývá Masopust. Popeleční středou začíná postní období před Velikonocemi. Synonymem Masopustu je karneval (z italského carnevale, vlastně „maso pryč“). O masopustních radovánkách u nás se dochovaly písemné zprávy již ze třináctého století. Naši dávní předkové si na bujaré veselí velmi potrpěli, což bývalo mnohdy církvi trnem v oku, hlavně z důvodu pohanské minulosti těchto svátků. Veselil se bohatý i chudý, pán i slouha, mistr i tovaryš a také Čeští králové strojili nákladné masopustní kvasy.

Jistě vás bude zajímat, jak zjistit kdy vlastně Masopust je. V kalendáři vyhledáte úplňk po prvním jarním dnu (21.3.). Pátek po tomto prvním jarní dnu začínají Velikonoce. Od pondělka toho týdne, ve kterém jsou Velikonoce, odečtete čtyřicet dní a máte datum Popeleční středy, kdy končí Masopust a začíná půst.

Masopustní dny mají své názvy a významy. O Tučném čtvrtku bývala k obědu vepřová pečeně se zelím a knedlíkem a se džbánem piva. Na tučný čtvrtek si každý měl dopřát tolik piva a vepřové, kolik snesl. Pátek a sobota utekly jako sen v očekávání Masopustní neděle. Masopustní neděle se také říkalo „neděle taneční“. Hned po obědě vyhrávali muzikanti na návsí a tím zvali k muzice do hospody. Veselí neubývalo ani v časných ranních hodinách. Následovalo Masopustní pondělí, kdy se pokračovalo v tanci. Byl to tzv. „Mužovský bál“. V kole bylo vidět jen samé ženaté a vdané a svobodná chasa se musela spokojit jen s přihlížením. Vrcholem Masopustu je Masopustní úterý. Tolik očekávaný rej masek je veden masopustní mládeneckou koledou, která u každého stavení zatančí tradiční kolečko pro hospodáře a získá tak štedrou koledu v podobě koblih, vajec, uzeneho masa, obilí, ale i peněz. Masopust je u nás zakončen Věnečkem – taneční zábavou v místní hospodě, kde je konzumována koleda a utraceny peníze. Následuje Popeleční středa a to už je začátek půstu před Velikonocemi.

Nezbytnou součástí Masopustu jsou také oblíbené koblihy. Měly i svou obřadní úlohu, a to jako obětní jídlo, které hospodář vynášel do polí. Na stole nesměly chybět ani boží milosti, klobásy, slanina a pálenka.

Se vznikem pracovního týdne se hlavní masopustní veselí přesunulo na sobotu nebo neděli. V našem regionu Pomalší se můžete Masopustu zúčastnit na mnoha místech a to v Kaplici, Soběnově, Besednici, Nesměni, Ločenicích, Sv. Jáně, Řimově, Doudlebech, Komařicích, Střížově a Plavě. Ve Velešíně provedou žáci a učitelé ZŠ masopustní průvod po náměstí v den Masopustního úterý dopoledne, které letos připadá na 12.2.2013. Přijďte se tedy poveselet a podpořit jejich úsilí o udržení této staleté tradice. Zpracoval J. Bartizal.

Přijďte zkusit podnikat nanečisto

Attavena, o.p.s. přichází s projektem „Podnikám a vynikám“. Je to příležitost zapojit se do bezplatného vzdělávacího kurzu, který ukáže jak umně skloubit vlastní podnikání a rodinu. Cílovou skupinou jsou ženy s dětmi do 15 let.

Každý člověk při hledání práce alespoň jednou pomyslel na to, že by mohl podnikat. Proč si tedy naprosto nezávazně nevyzkoušet, jestli by vám sedlo podnikatelské prostředí nebo zda váš nápad, který máte, opravdu nezrealizovat? Od února se mohou například maminky po mateřské dovolené naučit nejen jak správně vést podnik od podnikatelského plánu, přes účetnictví až po marketing, ale také si naučené dovednosti vyzkoušet na víkendových workshopech pod vedením odborníků. Zjistíte tak, co lze čekat od podnikání, jak ho vést a neudělat chyby a přitom si vydělat a být úspěšný. Při vybraných aktivitách navíc bude zajištěné hlídání dětí.

Pokud byste snad již podnikali a také byste se chtěli do projektu zapojit, máme pro vás nabídku kurzů šité pro podnikatele. Všechny aktivity jsou v projektu bezplatné.

Pokud Vás projekt zaujal, zavolejte nebo napište a zúčastněte se nezávazné informační schůzky. První schůzka se koná v úterý 12. února 2013 od 9:30 v sídle Attaveny, o.p.s., Husova 45, České Budějovice. Pro více informací kontaktujte Zuzanu Karasovou (774 223 428, zuzana.karasova@attavena.cz) nebo se podívejte na <http://podnikamavyvikam.webnode.cz/>.

Projekt „Podnikám a vynikám“ je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Virtuální univerzita třetího věku

Před vánocemi loňského roku všech 16 absolventů 1.semestru Virtuální univerzity 3. věku úspěšně ukončilo pilotní kurz Astronomie. Ve čtyřech přednáškách byli zasvěceni do výtvarného, uměleckého a funkčního řešení slunečních hodin a dozvěděli se spoustu zajímavostí o astronomech rudolfinské doby.

Semestr jsme zakončili výletem do českobudějovického planetária. Doufám, že očekávání všech studentů byla splněna a že se v plném počtu opět sejdem v polovině února. Tentokrát se budeme zabývat oborem lesnictví, který si studenti většinou hlasováním sami vybrali.

Eva Tarabová, Místní akční skupina Pomalší o.p.s.

Podpora výměny domovních olověných rozvodů v roce 2013

Ještě asi pět procent domů v České republice má olověné vnitřní rozvody vody. Olovo, které se z nich do pitné vody uvolňuje, je přitom nebezpečné především pro děti a jejich vyvíjející se nervový systém. I když lze obsah olova snížit např. odpouštěním vody, nejjistější způsob, jak se tomuto riziku vyhnout, je nevyhovující rozvody vyměnit za nové, nezávadné.

Ministerstvo pro místní rozvoj proto vyhlásilo „Podpurný program na odstranění olověných rozvodů pitné vody v nemovitostech (stavbách pro bydlení)“.

Podmínky pro udělení dotace a další informace lze nalézt na webových stránkách ministerstva www.mmr.cz.

Dotace je poskytována fyzickým i právnickým osobám, a to v maximální výši 20 tis. Kč na jednu bytovou jednotku. Lhůta pro doručení žádosti vyprší 15. února 2013.

SPORT

STOLNÍ TENIS

Před Vánocemi jsme pořádali již 10. Vánoční turnaj pro děti, do kterého ceny věnuje firma A.S.A. České Budějovice. Děti hrály ve třech kategoriích a bojovaly, seč jim síly stačily. Zde jsou jména nejlepších:

1. místo - Jaroslav Čapek
2. místo - Hana Petrášková
3. místo - Markéta Kanděrová;



1. místo - Jana Šmejkalová
2. místo - Nikola Hrzánová
3. místo - Zuzana Gregorová



1. místo - Jaroslav Mašek
2. místo - Pavel Mašek
3. místo - Daniel Mráz

Za oddíly ve Sportovní hale chci poděkovat společnosti Jihostroj a.s. a zastupitelům města, protože bez jejich podpory bychom nemohli pořádat ani tyto jednorázové sportovní akce, ani pravidelné tréninky ping-pongu, aerobiku, taekwonda či tanců.

D. Javoříková



Velešínský florbal úspěšně reprezentuje v krajském přeboru

Velešínský florbalový oddíl reprezentuje naše město ve dvou soutěžích. A-tým hraje nejvyšší krajskou soutěž – Jihočeskou ligu mužů – a v půli sezony se nachází na 6.místě. Kapitán Václav Písek se drží v první desítce tabulky kanadského bodování. Rezervní B-tým hájí naše barvy v Jihočeském přeboru mužů a prozatím vybojoval 5.příčku. Dne 29.12.2012 jsme pořádali v hale SOŠ kvalitně obsazený turnaj, náš oddíl si odnesl stříbro.

Tréninky jsou otevřeny pro veřejnost, všechny srdečně zveme: Každou středu a neděli v hale SOŠ od 20:00. Pro děti do 15 let je pak otevřen kroužek florbalu – každou středu od 15:30 v tělocvičně ZŠ (vede p.Vraspir: 607 694 121)

Činnost by nebyla možná bez sponzorů a podpory města. Vážíme si toho. Proto velmi děkujeme firmám (Stavebniny J+K, Zemstav, Linde pohony, Geodetické práce – Vl.Korbela, Oriflame – M.Pufférová) a samozřejmě městu Velešín za veškerou pomoc.

Za FBC Velešín P.Vágner

Kontakt: Vygi@seznam.cz; fbcvelesin.estranky.cz; www.facebook.com/florbalvelesin

KULTURA

CESTOVATELSKÉ PROMÍTÁNÍ

KINO VELEŠÍN 26. 2. 2013 od 18 hodin **TURECKO**
Putování Zemí půlměsíce – přírodní fenomény, Chetitě i současnost

Během promítacího večera poznáme velmi rozmanité Turecko z různých pohledů. Současná města od Istanbulu a Edirne přes Ankaru až po např. Sanli Urfu na syrských hranicích. Historická města a lokality od Chetitů přes antické lokality nejrůznějších národů rozseté po mořském pobřeží i ve vnitrozemí až po seldžucké a osmanské památky.

Přírodní fenomény jako je sopečná oblast Kappadokie nebo travertinové terasy v Pamukka



le. Turecké hory od pohoří Tahtali Dag přes pohoří Taurus až po bájný Nemrut Dag na východě. Nakoukneme i do života současného Turecka a jeho lidí.

Rádi vám opět zpřijemníme zajímavým vyprávěním a fotoshow ze země půlměsíce večer 26. února 2013 ve velešínském kině. Večerem nás provede Pavel ŠUSTR.

PŘÍŠTÍ PROGRAM: 26.3. KARIBIK – S mačetou i na kole po karibských ostrovech - Lucka, Marek a Michal Jonovi

Jaroslav ZEMAN

Užili jste si PLES PŘI SVÍČKÁCH ?

Každý si ho určitě prožil jinak, každý podle svého. Byl to již 10. Ples při svíčkách, který jsme pořádali pod hlavičkou Kulturního a informačního centra města Velešín.

Nás jako pořadatele těší, že na něj každoročně vidíme nové tváře a návštěvnost stále stoupá. Snad je to i díky dvěma kapelám, OBZORU a FONTANELE, které dokážou zvednout lidi ze židle. A když ještě v půl třetí ráno chtějí někteří vytrvalci tančit, tak vidím, že všechna ta příprava měla smysl.

Takže díky vám všem návštěvníkům, účinkujícím i personálu za celkovou atmosféru a doufám, že se za rok uvidíme zase na Plese při svíčkách.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín



Pozvánka na hasičský ples SDH Skřídla

SHD Skřídla pořádá dne 23. února 2013 od 19,00 hod. hasičský ples v hostinci u Hamerníků ve Velešíně na nádraží.

K tanci a poslechu hraje Ševětínka.

Vstupné 100,- Kč.

Srdečně zvou pořadatelé.

DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ SBOR VELEŠÍN

si Vás dovoluje pozvat na



Vstupné 120,- Kč Předprodej místenek na MěÚ Velešín - od 4.2.2013

dumrealit.cz[®]

Jiří Kejšar

Franšizant
registrovaný člen Realitní komory ČR

Nádraží 653
382 32 Velešín

+420 608 115 501
kejsar@dumrealit.cz
www.dumrealit.cz

**Váš spolehlivý partner
při prodeji nemovitostí**

KINO ^{3D}cinema Vevešín

Program kina ÚNOR 2013

Kino je vybavené zařízením DOLBY DIGITAL

SOBOTA 2.2. 19.00 hod. DIGITAL	PREMIÉRA 	NESPOUTANÝ DJANGO akční/USA, titulky Kulturní režisér Quentin Tarantino natočil jižanské drama z období před vypuknutím Občanské války, jehož hlavním hrdinou je otrok Django. Ten má šanci získat díky nájemnému lovcovi lidí dr. Schultzovi svobodu, pokud se mu povede dopadnout vraždící bratry Brittlovi. Režie: Quentin Tarantino Hrají: Jamie Foxx, Christoph Waltz, Leonardo DiCaprio, Kerry Washington	165 min Vstupné: 120,- Kč
STŘEDA 6.2. 19.00 hod. DIGITAL	PREMIÉRA 	NIC NÁS NEROZDĚLÍ drama/USA, titulky Silný příběh filmu Nic nás nerozdělí je založen na skutečné události jedné rodiny, která v roce 2004 přežila úder ničivé vlny tsunami v Indickém oceánu. Režie: Juan Antonio Bayona Hrají: Ewan McGregor, Naomi Watts, Marta Etura, Sönke Möhring	114 min Vstupné: 100,- Kč
SOBOTA 9.2. 19.00 hod. DIGITAL	REPRÍZA 	SKYFALL akční/GB, titulky Daniel Craig se vrací jako James Bond ve 23. dobrodružství nejslavnějšího agenta s povolením zabít. Bondova loajalita k M musí projít těžkou zkouškou, poté co je Míř napadena záhadným Raulem Silvou. M začíná být na stará kolena pronásledována svou minulostí a Bond jí ukrývá před nepřáteli ve starém skotském sídle jeho rodičů. Režie: Sam Mendes Hrají: Daniel Craig, Judi Dench, Ralph Fiennes, Javier Bardem	145 min Vstupné: 100,- Kč
STŘEDA 13.2. 19.00 hod. DIGITAL	PREMIÉRA 	VRAŽEDNÁ HRA: ALEX CROSS akční/USA, titulky Ústřední postavou tohoto akčního thrilleru je detektiv a soudní psycholog Alex Cross, jenž je známý z knižní série světových bestsellerů Jamese Pattersona. Tentokrát se vydá po stopě sériového vraha. Začíná tak napínavá hra na kočku a myš, ve které půjde o mnoho a Cross se ocitne až na hranici svých morálních zásad a psychických možností. Režie: Rob Cohen Hrají: Tyler Perry, Matthew Fox, Jean Reno, Rachel Nichols, Chad Lindberg	101 min Vstupné: 100,- Kč
SOBOTA 16.2. 18.00 hod. DIGITAL	REPRÍZA 	HOBIT: NEOČEKÁVANÁ CESTA dobrodružný/USA, dabing „Hobit“ sleduje cestu ústřední postavy Bilbo Pytlíka, který se ocitne na dobrodružné výpravě, jejímž cílem je znovu si nárokovat ztracené trpasličí království Erebor, o které hobity připravil drak Šmak. Díky čaroději Gandalfu Šedému se Bilbo ocitne ve společnosti třinácti trpaslíků v čele s legendárním bojovníkem Thorinem. Režie: Peter Jackson Hrají: Martin Freeman, Stephen Hunter, Peter Hambleton, Eric Vespe	164 min Vstupné: 100,- Kč
NEDELE 17.2. 17.00 hod. DIGITAL	REPRÍZA 	SAMMYHO DOBRODRUŽSTVÍ 2 animovaný/Belgie, dabing Sammy a Ray, dva nerozluční želví přátelé, si užívají života u korálového útesu. Jednoho dne je však uloví pytlácká loď a oni se ocitnou v zajetí ohromného akvária v Dubai. Želvy se ovšem jen tak nevzdávají a za pomoci svých mláďátek Rickyho a Ely jsou rozhodnutí dokázat nemožné a dostat se zpět na svobodu. Režie: Ben Stassen Hrají: Isabelle Fuhrman, Melanie Griffith, Billy Unger	93 min Vstupné: 100,- Kč
STŘEDA 20.2. 19.00 hod. DIGITAL	PREMIÉRA 	HITCHCOCK životopisný/USA, titulky Životopisné drama natočené podle knihy Stephena Rebello "Alfred Hitchcock and the Making of Psycho". Anthony Hopkins se představí v roli jednoho z nejslavnějších režisérů minulého století - Alfreda Hitchcocka. Příběh vypráví o vztahu Hitchcocka a jeho ženy Almy Reville při natáčení kultovního hororového snímku Psycho. Režie: Sacha Gervasi Hrají: Anthony Hopkins, Helen Mirren, Scarlett Johansson, James D'Arcy	98 min Vstupné: 100,- Kč
STŘEDA 27.2. 19.00 hod. DIGITAL	PREMIÉRA 	NADĚJNÉ VYHLÍDKY drama/USA, titulky Jedenáctiletý Pip je sirotek z chudých poměrů, který vyrůstá u své přísné sestry. Aby si vydělal na živobytí, začne pracovat u velmi bohaté slečny Havishamové. Je to excentrická a podivínská stará panna, která žije v ústraní, nenávidí muže a již roky nevychází na denní světlo. Pip má za úkol dělat společníka její dvanáctileté chráněnce Estelle. Pip se do Estelly zamiluje, ta jím však pro jeho původ pohrdá. O deset let později se na Pipa usměje štěstí, když mu neznámý dobrodinec odkáže velké množství peněz. Režie: Mike Newell Hrají: Jeremy Irvine, Holliday Grainger, Helena Bonham Carter	128 min Vstupné: 100,- Kč



Státní fond České republiky
pro podporu a rozvoj
české kinematografie

Prodej vstupenek v pokladně kina vždy hodinu před promítáním. Prodáváme na aktuální program + kulturní program, který je právě na plakátech uveden v předprodeji. Ceny vstupenek jsou opět uváděny celkem, včetně příplatku na Fond České kinematografie.

Upozornění: rezervované vstupenky je nutno vyzvednout nejpozději 15 minut před začátkem představení, jinak budou prodány !!

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Kulturní nabídka ve Velešíně na měsíc únor 2013

Sobota 2. února, 20.00 hodin

kavárna Jakub

„Hudební lazaret“ s Lubošem Hrdličkou a jeho hosty

Pátek 15.2. 19.00 hod

sál kina ve Velešíně

Zahájení tanečních kurzů

Možnost přihlášení v kanceláři KIC města Velešín v budově kina nebo na tel. čísle 380 331003

Sobota 16.2. 15.00 hod

Kavárna Jakub

Posezení s harmonikáři

Znamé písně k tanci i poslechu



Sebepoznání s Bachovými esencemi

Ing. Václava Chrástkova



čtvrtek 21.2.2013, 19.00 hodin
Galerie U Jakuba ve Velešíně,
vstupné 150 Kč

NEZPRACOVANÉ STRESOVÉ SITUACE TVOŘÍ V NAŠICH TĚLECH
ENERGETICKÉ BLOKY, KTERÉ SE NAVENEK PROJEVUJÍ DISHARMONIEMI –
VE VZTAZÍCH, V TOKU PENĚZ, V ŽIVOTNÍM UPLATNĚNÍ.

BACHOVY ESENCE PODPORUJÍ OBNOVU PŘIROZENÉ HARMONIE,
ODSTRAŇUJÍ BLOKY ULOŽENÉ V PODVĚDOMÍ.

www.clovece-pomoz-si.cz



PŘEDPRODEJ:

L. ŽÁČKOVÁ, VELEŠÍN, TEL.: 606 210 389,

E-MAIL: ZACKOVA@NAJHU.CZ

A. MATĚJČKOVÁ, KAPLICE, TEL.: 607 577 150, KNIHUPECTVÍ LITERA

Sobota 23. února, 19.00 hodin

sál kina ve Velešíně

FANNY agentura uvádí komedii

„Zmýlená platí“

Napsala: Zora Kostková Procházková

Režie: Robert Bellan

Hrají: Milena Steinmasslová, Dana Homolová, Ivan Vyskočil,
Otto Kallus

Vstupné: 250,- Kč



Rezervace a předprodej vstupenek v kanceláři v kině,
online na www.kinovelesin.cz

Úterý 26. února, 18.00 hodin

sál kina ve Velešíně

Cestovatelské promítání na téma

TURECKO

Putování Zemí půlměsíce přírodní fenomény, Chetité i současnost

Vstupné: 80,- Kč

Připravujeme na březen:

Pondělí 18. 3. - 29.3., 18.00hod

výstavní galerie Jakub

Vernisáž k výstavě

„Nejvýznamnější muži z rodu Kamarýtů“

Seminář k zahájení výstavy významných velešínských rodáků
180.výročí úmrtí J.V.Kamarýta a 100. výročí úmrtí J.F.Zitka.

Otevírací dobu naleznete na plakátech

Sobota 30.3., 19.00hod

sál kina ve Velešíně

Neděle 31.3., 17.00hod

Travesti show Kočky

Oblíbená show s novým programem a kostýmy

Vstupné 200,- Kč

Rezervace vstupenek online : www.kinovelesin.cz, tel. 380 331003

Pátek 22. února 2013 v 18. hod.

Velešín Galerie Jakub

ETIOPIE

nejzajímavější kmeny Afriky

Etnicky nejpozoruhodnější
a nejpůvodnější země černé
Afriky. Rozesmátý svět krásných
lidí, dosud žijících v době
kamenné. Promítání fotografií a vyprávění o cestě na
jihovýchod Etiopie až k tajuplné řece OMO.



Vstupné dobrovolné